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Πατριαρχείο Μόσχας

Πατριαρχικό Συλλείτουργο την ημέρα μνήμης του
Αγίου Πρίγκιπος Βλαδιμήρου στην Πλατεία Ι. Ναών
του Κρεμλίνου Μόσχας

Πανηγυρικοί εορτασμοί της επετείου 1030 ετών Βαπτίσεως των Ρως πραγματοποιούνται στις 28
Ιουλίου 2018, την ημέρα μνήμης Αγίου Ισαποστόλου Πρίγκιπος Βλαδιμήρου, σε όλες τις Ιερές
Μητροπόλεις και επαρχίες της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας.

Η Ιερά Σύνοδος Ιεραρχίας της Ορθοδόξο Εκκλησίας της Ρωσίας, η συνελθούσα από 24ης και 29ης

Ιουνίου 2008 στη Μόσχα, σε ανάμνηση της Βαπτίσεως των Ρως, καθιέρωσε την ημέρα μνήμης του
Αγίου Ισαποστόλου Πρίγκιπος Βλαδιμήρου 15/28 Ιουλίου «να τελεῖται θεία ακολουθία συμφώνως
προς τις τυπικές διατάξεις μιάς μεγάλης εορτής προς απόδοση της πρεπούσης τιμής στον
Βαπτιστού των Ρως». Στην Ρωσία, την Ουκρανία και τη Λευκορωσία η ημέρα μνήμης του Αγίου
Πρίγκιπος Βλαδιμήρου κατατάχθηκε στις εθνικές εορτές με επίσημους εορτασμούς.

Με Συνοδική απόφαση, την ληφθείσα κατά τη συνεδρία της 14ης Μαΐου 2018, η Ιερά Σύνοδος όρισε
τη διεξαγωγή των αναμνηστικών εκδηλώσεων (συνεδρίων, συναυλιών και εκθέσεων με θέμα την
1030ετία Βαπτίσεως των Ρως) στις Ιερές Μητροπόλεις και επαρχίες.

Προκειμένου να συμμετάσχει στους εορτασμούς με αφορμή την 1030 χρόνια από τη Βάπτιση των
Ρως στη Μόσχα αφίχθησαν ο Μακαριώτατος Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης



Αφρικής Θεόδωρος και αντιπροσωπείες των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών.

Οι πανηγυρικές εκδηλώσεις στη Ρωσική πρωτεύουσα άρχισαν με το Ιερό Συλλείτουργο του
Μακαριωτάτου Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας Θεοδώρου Β’ και του Αγιωτάτου Πατριάρχη
Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου στην Πλατεία των Ι. Ναών Κρεμλίνου Μόσχας.

Ήταν η πρώτη φορά όταν στην Πλατείω των Ι. Ναών τελέσθηκε η Θεία Λειτουργία, με την Αγία
Τράπεζα να τοποθετείται στν εξέδρα στην νότια πλευρά του Πατριαρχικού Ιερού Ναού Κοιμήσεως
Θεοτόκου.

Επίσης συλλειτούργησαν αρχηγοί και αντιπροσωπείες των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών:

ο Μητροπολίτης Κυρήνης Αθανάσιος, αντιπρόσωπος του Πατριάρχη Αλεξανδρείας παρά
τον Πατριάρχη Μόσχας, ο Μητροπολίτης Ιωαννουπόλεως και Πρετορίας Δαμασκηνός, ο
Αρχιμανδρίτης Δανιήλ Μπιάζης, Αρχιγραμματέας της Αγίας και Ιεράς Συνόδου του
Πατριαρχείου Αλεξανδρείας (Πατριαρχείο Αλεξανδρείας)˙
ο Αρχιμανδρίτης Στέφανος Ντισπυράκης, Έξαρχος του Παναγίου Τάφου στη Μόσχα
(Πατριαρχείο Ιεροσολύμων)˙
ο Επίσκοπος Νικροτσμίντας Βαχτάνγκ (Πατριαρχειό Γεωργίας)˙
οι Επίσκοποι Μπάτσκας Ειρηναίος και Ρεμεζιάν Στέφανος˙
ο Μητροπολίτης Λοβτζού Γαβριήλ, ο Επίσκοπο Μελνίσκης Γεράσιμος, Αρχιγραμματέας της
Ιεράς Συνόδου, και ο Αρχιμανδρίτης Θεόκτιστος Δημητρόφ, εκπρόσωπος του Πατριάρχη
Βουλγαρίας παρά τον Πατριάρχη Μόσχας˙
ο Μητροπολίτης Πάφου Γεώργιος, ο Αρχιμανδρίτης Στυλιανός Σтυλιανού (Εκκλησία
Κύπρου)˙
ο Μητροπολίτης Απολλωνίας και Φιέρι Νικόλαος (Εκκλησία Αλβανίας)˙
ο Αρχιεπίσκοπος Βρότσλαβ και Σέτσιν Γεώργιος, ο Ιερομόναχος Σπυρίδωνας Κουζιάκ
(Εκκλησία Πολωνίας)˙
ο Αρχιμανδρίτης Στέφανος Σεμιατόφσκι, εκπρόσωπος της Εκκλησίας Τσεχίας και
Σλοβακίας παρά τον Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών και ο βοηθός του
εκπροσώπου Ιερομόναχος Αλέξανδρος Γκαλούσκα (Εκκλησία Τσεχίας και Σλοβακίας).

Συλλειτούργησε ακόμη πλειάδα Ιεραρχών και κληρκών του Πατριαρχείου Μόσχας.

Ακόμη παρέστησαν ο Υπουργός Πολιτισμού της Ρωσικής Ομοσπονδίας κ. Β. Μεντίνσκι, ο ειδικός
απεσταλμένος του Προέδρου της Ρωσίας στην Κεντρική Ομοσπονδιακή Περιφέρεια κ. Σιόγκολεφ, ο
Δήμαρχος Μόσχας κ. Σ. Σομπιάνιν, βουλευτές του Κοινοβουλίου της Ρωσικής Ομοσπονδίας κα.

Στην Πλατεία Ι. Ναών Κερμλίνου τοποθετήθηκε εικόνα και λειψανοθήκη με τιμία λείψανα του Αγίου
Ισαποστόλου Πρίγκιπος Βλαδιμήρου, η οποία μεταφέρθηκε από τον Ιερό Καθεδρικό Ναό Σωτήρος
Χριστού Μόσχας.

Ο Αρχιεπίσκοπος Σολνετσνογκόρσκ Σέργιος ανέγνωσε Μήνυμα του Αγιωτάτου Πατριάρχη
Κυρίλλου και της Ιεράς Συνόδου της Ρωσικής Εκκλησίας προς την Ιεραρχία, τον κλήρο και το λαό
με αφορμή την επέτειο 1030 ετών της Βαπτίσεως των Ρως.

Μετά το πέρας της Θείας Συνάξεως ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλος προσφώνησε τον
Μακαριώτατο Πατριάρχη Αλεξανδρείας Θεόδωρο και μεταξύ άλλων ανέφερε:

«Σημερινή είναι μια ιδιαίτερη ημέρα για ολόκλρο τον Ορθόδοξο λαό μας, οι πρόγονοι του οποίου



προσχώρησαν στο Βάπτισμα στην Κολυμβήθρα του Κιέβου. 1030 χρόνια ιστορίας ήταν γεμάτα
χαρές και θλίψεις, νίκες και ήττες, και παρά τα δεινά της ιστορικής πορείας ο λαός μας κράτησε
την πίστη του, την εθνική του ταυτότητα και τον πολιτισμό. Και όχι απλά κράτησε και
πολλαπλασίασε.

Σήμερα η Ρως, ο Ρωσικός πολιτισμός...Όταν λέγω «Ρωσικός» εννοώ και την Ουκρανία, και τη
Λευκορωσία και τη Ρωσία, άλλωστε όλα είναι η Αγία Ρως, και τον λαό μας οι Βυζαντινοί της εποχής
του Αγίου Βλαδιμήρου τον αποκαλούσαν « Ρῶσσος»...Θέλω να πω ότι σήμερα είναι ο κοινός μας
πολιτισμός και η πίστη μας δεν είναι μόνο αποτελεσματικός παράγοντας για την διαφύλαξη της
εθνικής μας πνευματικής αυθεντικότητας, αλλά και στοιχείο, το οποίο εξασφαλίζει την επιρροή του
λαού, με καταβολές από την Κολυμβήθρα του Κιέβου, σε όλο τον κόσμο.

Χαιρόμαστε που σήμερα συλλειτουργήσαμε με τον Αγιώτατο και Μακαριώτατο Πάπα και Πατριάρχη
Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής Θεόδωρο. Ο Αλεξανδρινός Θρόνος κατέχει δευτερεία στο
σύστημα των Πατριαρχικών Θρόνων. Και δι΄αυτό Σᾶς καλωσορίζουμε καρδιακά , Μακαριώτατε,
διότι ομιλείτε Ρωσικά, καταλαβαίνετε Ρωσικά, αγαπάτε την Αγία Ρως, διότι ζήσατε στην Οδησσό
πολλά χρόνια, εκπροσωπώντας τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας παρά τον Πατριάρχη Μόσχας και
Πασών των Ρωσσιών...

Γνωρίζουμε του εκπληκτικούς ιεραποστολικούς κόπους Σας για τη μεταλαμπάδευση του φωτός της
αλήθειας του Χριστού στους λαούς της Αφρικής. Γνωρίζουμε την αγάπη Σας για την Πατρίδα μας
και τη Ρωσική Εκκλησία και γι’αυτό σήμερα με αισθήματα ιδιαίτερα αναπέμψαμε δεήσεις υπέρ της
Υμετέρας Μακαριότητος και της Αλεξανδρινής Εκκλησίας, προκειμένου να Σᾶς ενδυναμώνει ο
Κύριος να συνεχίζετε να τελείτε την υψηλή διακονία Σας. Σᾶς ευχαριστώ και πάλι για το ιστορικό
γεγονός αυτό του Συλλειτούργου στο Κρεμλίνο, στην Πλατεία αυτή με αφορμή την επέτειο 1030
ετών Βαπτίσεως των Ρως.

Με τις πρεσβείες του Αγίου Ισαποστόλου Μεγάλο Πρίγκιπος Βλαδιμήρου ο Θεός να προστατεύει
την Αγία Ρως, τις γαίες και τους λαούς, τους σχετιζομένους με την μία Κολυμβήθρα του Κιέβου,
την Πατρίδα μας, ώστε να έχουμε ειρήνη, ενότητα, ευημερία και πνευματική δύναμη. Χρόνια Σᾶς
πολλά!»

Αντιφωνώντας ο Προκαθήμενος της Αλεξανδρινής Εκκλησίας ανέφερε:

«Αγιώτατε Πατριάρχα πασών των Ρωσσιών ηγαπημένε μου αδελφέ Κύριλλε,

Ρίξε το βλέμμα σου και κοίταξε το λαό Σου, το ποίμνιό Σου, ένα ποίμνιο που πιστεύει και ελπίζει στο
Θεό. Ο ήλιος λάμπει σε αυτούς τους τρούλους για να υπενθυμίσει ότι η Ρωσία θα είναι πάντα η
Αγία Ρωσία. Απέναντι λάμπει ο δικέφαλος αετός, το σύμβολο του Βυζαντίου. Δύο μεγάλοι ηγέτες
αλλάζουν την ιστορία: ο Μεγάλος Κωνσταντίνος και ο Μεγάλος Πρίγκιπας Βλαδίμηρος.

Ευχαριστούμε, Αγιώτατε, όλες οι Ορθόδοξες Εκκλησίες, αγαπούμε, ελπίζουμε πάντα στην Αγία
Ρωσία. Όλη η Ορθόδοξη οικογένεια προσεύχεται για Σᾶς, Αγιώτατε. Προσεύχεται για τους
ανθρώπους, οι αυτοί που θέλουν μια μια δυνατή Ρωσία, αλλά Εσεῖς θέλετε την Αγία Ρωσία.

Ευχόμεθα, Αγιώτατε, για την αγάπη Σας προς την ιεραποστολική Εκκλησία την αρχαία Εκκλησία
της Αλεξανδρείας, μια μεγάλη ευγνωμοσύνη, και στους Αγίους Σᾶς Αρχιερείς, τον κλήρο και το λαό
Σας. Θέλω να είστε ευτυχισμένος Αγιώτατε, γιατί δουλεύετε για τον Χριστό και κρατάτε σφιχτά
την ράβδο σας για να δείτε Αγία την Εκκλησία σας.

Εμείς Αγιώτατε, προσευχόμαστε για εσάς, και πρωτίστως για την ειρήνη στον Ουκρανικό λαό.



Είστε ένας λαός, από μια κολυμβήθρα που ήρθε η Ορθοδοξία.

Εύχομαι ο Θεός να Σᾶς χαρίσει κάθε αγαθό και πρωτίτως πολλά και αγαθά έτη!»

Ἐν συνεχείᾳ ο Αγιωτατος Πατριάρχης Κύριλλος απένειμε παράσημο του Αγίου Πρίγκιπος Δανιήλ Γ’
Τάξεως στο Δήμαρχο Μόσχας κ. Σ. Σομπιάνιν, λαμβάνονας υπόψη τη συμπαράστασή του προς την
επαρχίας Μόσχας και εξ αφορμής των 60ων του γενεθλίων.

Ακολούθησε η λιτανευτική πομπή μέσα από τις πύλες Μποριβίτσκι μέχρι τον ανδριάντα του Αγίου
Ισαποστόλου Πρίγκιπος Βλαδιμήρου.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/47283/
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